
Carissimo, 
 
   allego il Verbale dell’Assemblea Ordinaria e Straordinaria di Cuneo. 
Mi è gradita l’occasione per ricordare solo alcuni punti più significativi e tracciare un bilancio senz’altro 
positivo di questo primo anno di Presidenza del Collegio.  
  Abbiamo iniziato l’anno con un’esperienza importante, noi crediamo, la prima di una serie istituzionale : il 
Primo Meeting Nazionale organizzato dal Collegio a Roma sugli aneurismi. A febbraio 2010 il Secondo 
Meeting sarà organizzato da Nessi a Torino sulle arteriopatie periferiche e un Terzo Meeting si terrà a Roma 
a maggio 2010 sull’aorta toracica, addominale con interventi in Diretta e con confronti teorico-pratici su DRG, 
linee guida e requisiti.  
  E’ stato avviato ed è in corso un efficace restyling del sito web del Collegio (ringraziamo la sigra Gaglietto) 
che offre tra i vari spazi dedicati anche la pagina dei Convegni e Meeting del Collegio, quella degli articoli del 
mese, degli editoriali (da promuovere), il form per l’aggiornamento dati dei Soci e per il censimento dei Primi 
Livelli, le news, i link ecc.  
  E’ stato avviato appunto il censimento delle UU.OO. di Chirurgia Vascolare Ospedaliera e dei Primi Livelli in 
collaborazione con i Referenti Regionali e il loro Coordinatore Pedrini.  
  C’è stata un’ottima e concreta collaborazione (sottolineo la partecipazione personale ad ogni incontro del 
Direttivo SICVE) con il Presidente, il Segretario e il Consiglio Direttivo SICVE  che ringraziamo. Con SICVE 
stiamo lanciando e promuovendo l’iniziativa dello screening nazionale sugli aneurismi dell’aorta addominale 
che presenteremo in conferenza stampa nei prossimi mesi presso il Senato della Repubblica con il 
Presidente SICVE e il Presidente del Collegio degli Universitari Ordinari, a seguito di un mio incontro con il 
Presidente della Commissione Sanità al Senato prof. Tomassini.  
   Abbiamo più volte incontrato i Referenti Regionali del Collegio instaurando con loro un clima di 
collaborazione che in diverse realtà regionali ha dato già dei frutti. 
   E’ stata avviata un’iniziativa, noi speriamo, di cooperazione con i Primi Livelli, ma prima ancora di 
sondaggio sulla loro reale volontà di collaborare con il Collegio.  
   Crediamo di aver fatto cose utili alla crescita del Collegio e del chirurgo vascolare ospedaliero la cui 
immagine abbiamo difeso in diverse circostanze e continueremo a difendere oltre che a promuovere, consci 
delle potenzialità da poter esprimere con i fatti più che con le parole.  
 
Infine vorrei ricordarTi di inviare a  :   suemagragnoli@ideameeting.com 
entro metà gennaio uno o più abstract sulle arteriopatie periferiche  
e/o una Tua conferma personale di partecipazione al Meeting di Torino di cui potrai trovare  

il Programma sul nostro sito (www.collprimvasc.it). 
 
Potrai inoltre metterTi in contatto con la Sigra Suema Gragnoli per poter organizzare al meglio il Tuo 
soggiorno che verrà offerto da un Monosponsor del Collegio e il Tuo viaggio per il quale verrà offerto 
un bonus dal Monosponsor solo se la Tua provenienza è dal Centro Sud (per motivi di budget 
limitato). 
La Sig.ra Suema è rintracciabile o per e mail oppure per  
Tel  02.9688788 
Fax 02.9688773 
 
   Sempre pronti a raccogliere Tuoi contributi e suggerimenti, auguro a Te, ai Tuoi collaboratori e ai Tuoi cari 
un sereno e proficuo Nuovo Anno anche a nome del Segretario e del Consiglio di Presidenza 
 
   Francesco Stillo 

 

http://www.collprimvasc.it/

